

# Semináře o Evropské unii

**Přednáší:** Ing. Andrea ČEPOVÁ, PhD.

**Místo konání:** ON-LINE

**Pro:** Střední a vysoké školy

Česká republika je členem Evropské unie již sedmnáctým rokem. Už od roku 2004 se podílíme na rozhodování komplexní sítě nadnárodních institucí a na tvorbě evropských právních norem. Ty stále více a více ovlivňují nejen naši ekonomiku, ale současnost i budoucnost každého z nás. Proto je velmi důležité, zejména pro mladou generaci a studenty, aby se o Evropské unii dozvěděli co nejvíce a snažili se jí porozumět. Takový úkol není jednoduchý- protože tak jak EU vznikala a složitě se vyvíjela-je komplikovaným a málo srozumitelným organismem: Zdá se, že otázka Henryho Kissingera- „Komu mám zavolat, když chci mluvit s Evropou?“ - zůstává stále bez odpovědi...

Cílem našich seminářů, je tedy Brusel přiblížit a naučit se o Evropské unii přemýšlet. Nabídnou také kritické pohledy a ukáží, kde jsou či mohou být úskalí evropské integrace. A to nejdůležitější: pokusím se umožnit studentům, aby si na Evropskou unii a její směřování udělali vlastní názor. Metoda: Nabídka je flexibilní s adaptací na úroveň a zájmy studentů. Jednotlivé body mohou být přednášeny separátně nebo jako cyklus v sedmi seminářích.

## Program

### **1. Co je a co není Evropská unie?**

(Evropská unie versus Evropa, proč vznikla, od Evropských společenství k Lisabonské smlouvě, EU dnes)

### **2. Kdo v Bruselu rozhoduje?**

(Přehled a role jednotlivých institucí Evropské unie, rozhodovací a legislativní procesy v EU)

### **3. Evropský parlament: jediná přímo volená instituce EU: k čemu slouží a jak funguje?**

(Volby do Evropského parlamentu, od národních politických stran k nadnárodním politickým frakcím)

### **4. Jaká je hloubka evropské integrace?**

(Vnitřní politiky EU)

## Program

### **5. Je Evropská unie ekonomická a geopolitická velmoc?**

(Vnější ekonomické vztahy- obchodní dohody EU, soft power Evropské unie a mezinárodní rozvojová a humanitární pomoc)

### **6. BREXIT: Odešla skutečně Velká Británie z EU?**

(Geneze Brexitu, vyjednávání „rozvodové“ smlouvy, vzájemné vztahy dnes)

### **7. Budoucnost Evropské unie**

(Konference o budoucnosti Evropské unie, české předsednictví EU v roce 2022, k evropským parlamentním volbám 2024)

**O autorce:** Po studiu mezinárodní politiky a diplomacie na Vysoké škole ekonomické v Praze jsem nastoupila na doktorandské studium politologie a politické geografie na Fakultě sociálních věcí Univerzity Karlovy. V Evropském parlamentu pracuji již od roku 2004, od vstupu České republiky do Evropské unie. Specializuji se na tzv. parlamentní práce (a legislativní procesy), kde jsem působila v několika odborných výborech Evropského parlamentu (Výbor pro kulturu a vzdělávání, sociálních věcí, rozvojové pomoci a mezinárodního obchodu). V současné době jsem ředitelkou odboru pro mezinárodní obchod, rozvojovou pomoc a meziparlamentní delegace ve skupině Evropských konzervativců a reformistů.

**Contact:** [andrea.cepova@europarl.europa.eu](mailto:andrea.cepova@europarl.europa.eu)  
0032470882855